

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора сельскохозяйственных наук, доцента, главного научного сотрудника Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Омский аграрный научный центр» **Омельянюк Людмилы Валентиновны** о соискателе учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений **Пыко Татьяне Юрьевне**, представившей к защите диссертационную работу на тему: «**Селекционные аспекты повышения продуктивности и качества зерна овса в подтаёжной зоне Омского Прииртышья**».

Пыко Татьяна Юрьевна проводила исследования по теме диссертационной работы, обучаясь в аспирантуре Сибирского научно-исследовательского института сельского хозяйства и работая в отделе северного земледелия ФГБНУ «Омский аграрный научный центр» (ранее – СибНИИСХ) в должностях младшего научного сотрудника, научного сотрудника.

Татьяной Юрьевной при выполнении диссертационной работы «Селекционные аспекты повышения продуктивности и качества зерна овса в подтаёжной зоне Омского Прииртышья» разработана программа исследований, освоены полевые и лабораторные методы исследований, проведен обзор и детальный анализ литературных источников по изучаемой тематике. Она самостоятельно выполняла статистическую обработку полученных данных, их анализ и обобщение. Результаты исследований неоднократно докладывались на конференциях различного уровня и научно-методических советах Омского АНЦ.

Диссертационная работа является законченной научно-исследовательской работой, которая выполнена в рамках НИР ФГБНУ «Омский аграрный научный центр». Исследования проведены на высоком научно-методическом уровне, что характеризует Татьяну Юрьевну как целеустремленного и ответственного исследователя, способного решать задачи в области сельскохозяйственной науки и производства. Отличительной чертой её характера является коммуникабельность, трудолюбие, ответственное отношение к выполнению поставленных задач, умение обобщать информацию и грамотно излагать результаты исследований в письменном и устном виде. Имеет свою точку зрения и корректно ее отстаивает.

Актуальность темы диссертационного исследования состоит в необходимости расширения сортимента овса разных сроков созревания с достаточным потенциалом качества зерна и урожайности для нужд продовольственной промышленности и животноводства.

Ценность научной работы соискателя заключается в том, что предпринята попытка решения научной проблемы повышения урожайности и качества зерна овса ярового в условиях подтаёжной зоны Омской области. Предложенные автором источники хозяйственно-ценных признаков овса ярового, методические рекомендации по селекционному процессу определяют стратегию построения научных программ Омского АНЦ по селекции этой культуры. Основные положения диссертационного исследования служат развитию научных основ,

методологии, методики селекционного в аспектах повышения продуктивности и качества зерна овса. Результаты исследований применяются в процессе создания новых сортов овса зернового направления в лаборатории зернофуражных культур Омского АНЦ.

Диссертация «Селекционные аспекты повышения продуктивности и качества зерна овса в подтаёжной зоне Омского Прииртышья» выполнена на высоком уровне, имеет теоретическое и практическое значение и по актуальности, объёму, научно-методическому уровню и полученным результатам соответствует требованиям ВАК, а её автор, Татьяна Юрьевна Пыко заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Научный руководитель,
доктор сельскохозяйственных наук,
доцент, главный научный сотрудник
лаборатории селекции зернобобовых
культур

Омельянюк
Людмила
Валентиновна

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
«Омский аграрный научный центр»
644012, г. Омск, пр. Королева, 26,
тел./факс +7(3812)77-68-87, e-mail: 55asc@bk.ru

Подпись Л.В. Омельянюк заверяю:
заместитель директора по науке
ФГБНУ «Омский АНЦ»,
доктор с.-х. наук

Бойко В.С.